

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. кат. свят) о 5-ій годині по полудні.

Родакція і  
Адміністрація: уліця  
Чарнецького ч. 8.

Лісьма приймають ся  
лиш франковані.

Рукописи звертають ся  
лиш на окреме жаданє  
і за зложенєм сплати  
почтової.

Рекламації незапеча-  
тані вільні від охлати  
почтової.

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові  
в бюрі днешників Люд.  
Пльона і в ц. к. Ста-  
роствах на провінції:  
на цілий рік зр. 2-40  
на пів року „ 1-20  
на чверть року „ — 60  
місячно . . „ — 20  
Поодинокє число 1 кр.

З почтовою пере-  
силкою:

на цілий рік зр. 5-40  
на пів року „ 2-70  
на чверть року „ 1-35  
місячно . . „ — 45  
Поодинокє число 3 кр.

## Вірноконституційна партія о теперішній ситуації.

Оногди зібрали ся у Відні в приватнім помешканю члена Палати панів гр. Освальда Туна проводирі німецької вірноконституційної більшої посілости, щоби нарадитись над теперішньою ситуацією політичною. Були там: члени Палати панів кн. Кароль Аверсперг, бар. Хлюменський, кн. Фірштеберг, гр. Котулінський, кн. Роган, кн. Штаремберг, гр. О. Тун, кн. Траутмансдорф, а відтак послі і делегати гр. Атемс, Бернрайтер, Добльгоф, Пірко, Штірг і др. Дебату розпочав гр. О. Тун слідующею бесідою:

В виду незвичайно сильної, політичної енуціяції з противного табору і в виду запутаної ситуації політичної висказано з кількох сторін бажанє, щоби скликати збори проводирів і делегатів цілої вірноконституційної більшої посілости. Я так і зробив в переконанню, що ясне представленє відносин і наших поглядів в теперішню пору конче потрібне.

Звістно загально і аж надто добре, як грізний стан викликали так односторонно і мимо всякого остереженя видані розпорядженя язикові. Не зважаю на всі справедливі взгляди на Німців. Заміткою, що не дасть ся нічого змінити, поставлено Німців перед довершений факт — а они того факту не прийняли. Як би Німці самі не були опамятали ся, як велику жертву на них наложено, то їх була би о тім мучила свідомість побіди і гордість їх противника. Многі консервативні і ческі послі, а найсильніше кн. Шварценберг спізнали велику вартість ческих здобутків не лиш у вну-

трішнім змісті розпорядженя язикових, але також і головний успіх в остаточнім переломанню німецького язика урядового і в шезненю на завсїгди „мрачної“ області німецького язика. Трудно без більшого браку чувства дотикати ся болучої рани, а опір Німців може аж тепер опіняти ті Німці, котрим муєть стати встидно від подяки кн. Шварценберга.

Німці взяли ся до найсильніших средств оборони, парламент доведено через обструкцію до застої. В Чехії, де рух, якого ніколи не можна було сподівати ся, обгорнув всі верстви населеня, виступають під знаком як найбільшої опозиції прояви, яких доси не бувало. При тім мушу на жаль сконстатувати, що якась часть наших соплемяників дала ся пірвати до діла, котре змушує навіть вірних і випробованих товаришів висказати як найострійший осуд. Кождий крок, кожде слово поза границею шкодить дуже і дискредитує правну борбу. Мушу висказати бажанє, щоби Німці в своїй опозиції против розпорядженя язикових держали ся таких границь, в котрих могли би сьміло оказати нашу політичну приналежність. Задача більшої посілости вєст певно не та, щоби підпирати борбу; противно виджу важний обовязок більшої посілости в тім, щоби она старала ся по можности вишукати підставу, на котрій можна би пробовати порозуміня обох народів, так беззглядно конче потрібного для краю і держави.

Що зі сторони правительства були підпринимані кроки до якоїсь акції порозуміня, стало звістним через правительственні органи. Можу заявити, що і я добровільно був чинний в тім напрямі, бо виджу найбільшу заплату за політичну роботу в успіхах, а я ще ніколи не видів, щоби успіхи здобувано словами і вида-

ваними покликаними. При тім виходив я з того погляду, що правительство муєть вишукати позитивні основи для переговорів і поставити партіям предложеня, котрі би щось значили. Односторонні переговори з правительством були при тім зовсім виключені.

Все не удало ся, і то ми довідали ся також через правительственні органи, котрі тепер звальють одвічальність за то лиш на самих Німців. Коли правительственні органи кажуть, що Німці тому всему перешкодили, бо стоять уперто при жаданю скасованя розпорядженя язикових, то нехай би так само чесно заявили, що і Чехи держать ся не менше уперто. Що значить вся нїби то прихильність з ческої сторони, не виймаючи і кн. Шварценберга, коли яко перше услівє згоди жадає ся признає розпорядженя язикових? Така прихильність нагадує живо той славний білий лист, котрим хтось хвалить ся, а котрого ще ніхто не видів.

Правительственні органи принесли в комунікаті викрите, після котрого „маркантним позапарламентарним“ личностям повірено дати почин до переговорів угодових, котрі розбили ся, бо проводирі поступової партії не хотїли на то згодити ся. Хоч я змаганя тих незвістних, ведені без сумніву в патриотичнім намірі вповнь оціняю, то все таки констатую супроти публичного твердженя, що ті не знакомі не належать до групи більшої посілости. Констатую то лиш даятого, щоби тим ствердити, що поступована більшої посілости не єсть взагалі зависиме від згоди на то проводирів партії поступової. Обі партії єсть независимі і самостійні, наші відносини не підрядні, але рівнорядні.

Деякі газети кажуть, що оголошенє звіст-

3)

## Сніжна зима.

(Оповіданє з шведского — Густава аф Геєрстама).

(Дальше).

Коли Зидерберг одної літної ночи підчас танцю перший раз обіймив свою Стіну, не гадав цілком о весілью. Але коли відтак муєв з нею звінчати ся, пристав легко на то, бо був веселий, живий, молодий і не причував навіть, що буде сорок літ топтати стежки по тім самім острові та що так само довго буде мешкати в хаті, що сам собі побудував. Він мав щастє в риболовстві, гроші не переводились у него і коли Зидерберг сидів в човні, то не бояв ся і найбільшої бурі. Колиб она була тоді умерла — о він не був би так скоро знов женив ся, а як би вже до того прийшло, то був би собі вибрав бодай яку богату селянську дівчину, щоби ему щось внесла до хати. Але літашли і Зидерберг не оглянув ся, як ему минуло сорок літ. В тім часі чув велику відразу до тої п'ятидесятилітної жінки, до котрої був привязаний на ціле житє і котра украла ему веселість і силу его молодости. Коли їхав п'ятий до дому, що тоді часто лучало ся, то гнав човном з розп'ятим вітрилом і серед найбільшої бурі і скоро лиш вийшов до хати, побивав і жінку і діти.

Колиб она була тоді умерла? Він був би мав перед собою ще половину життя.

Тоді то почав він боляти ся самого себе, тих всіх диких гадок, що шибали по его голові, особливо коли прийшов там, де були молоді жінки. — І нараз став побожним, накупив релігійних книжок, ходив на богослуженя і почав гадати о спасеню душі. Пізнійше стали его гадки і его настрої спокійніші, але его відносини до жінки були все холодні. І помімо побожности можна було нераз замітити, як старий Зидерберг кидав очима на молоді дівчата.

Але коли хто умів его взяти, то Зидерберг був добрий, навіть чемний чоловік. Він гордивсь тим, що ніхто не міг о нїм сказати, щоби він коли скривдив кого. За думки чоловік не відповідає і він не винен, що саме тепер гадав зі страхом і огірченем о тім, чому его жінка має умирати як раз тепер; тепер коли сніг замурував їх обоє серед зими в хаті, тепер, коли він старий і слабий і вже не довгий ему вік, тепер, коли він потребував єї більше як коли небудь перше в житю, тепер коли він ні раз нічого не зискував на єї смерті. І як звичайно бідні обчисляють точно страту і виск, почав міркувати кільки она може бути вартя для него. Але до тих думок вмшало ся якесь дивно прикре чувство, коли уявив собі, що може она в тій хвили умирає сама одна в хаті та що він як верне, застане погаслий огонь і трупа.

Перед ним лежала широка рівнина і по цілій тій площі гнав вітер густою пляхтою снігу. Тут могла буря шалити, бо не спинав єї ліс, а сніг лежав так високо, що Зидерберг муєв сісти в нїм і відпочити, щоби приготувити ся на тяжку борбу. Здавало ся, що ніякий чоловік не годен перебити ся через ті гори снігу, що лежали перед ним як далеко око сягало. Але він зібрав всю відвагу і пішов наперед, тількоже ледве перебив ся кусник, муєв знов задержати ся. Сніг вже не падав, але мимо того не міг він бачити через густі, чорні хмари ні кусника неба і ему здавало ся, що зноє робить ся темно. Він пер ся наперед але вскорі муєв знов задержати ся. Втім нагле донїс ся до него крізь глибоку тишину далекий, короткий, але острый брехіт пса. Він лунав з села і заповідав, що там дожидають гостей.

Зидерберг був такий утомлений, що повалив ся в сніг і почав мимохіть шептати молитву. Але той наглий голос пригадав ему, що недалеко людські оселі та пробудив его з тогє помраченя, котрого небезпечність він добре знав і бояв ся єї. Зібравши всі свої сили пересунув ся через величезну замість на стілько, що мі бодай оглянути ся; там був вже менший сніг. Шалюча буря звіяла всім сніг на купи, але як раз тому на горбках було его менше, а місцями то й цілком не було снігу. Така вільніша від снігу просторонь розтягала ся перед ним аж до села, звідки вже була дорога розкопана.

ного комунікату у Fremdenblatt-і єсть доказом на свідомість своєї сили у гр. Бадені'го — я признаю ся, що я із признаю ся до якоїсь поразки здогадував би ся скорше безсилности. Але як-раз та безрадна безсилність, котра рішучим противникам нашої конституції додає відваги висказувати зовсім отверто свої гадки, що валять основи, котрі то гадки вже через само їх сильне акцентоване могли би зрушити внутрішню звязь і сильне наверх становище нашої монархії, амушує нас нині більше як коли небудь до того, щоби ми називали ся вірноконституційними. З огляду на традиції, котрими гордиться наша партія, котра не стремить до нічого більше, як лиш до того, щоби серед всяких обставин служити вірно цісареві і державі, звиваю Вас, мої панове, щоби Ви висказали беззглядно свої погляди о теперішнім положенню.

На тім закінчив гр. Тун свою бесіду. Погляди других членів конференції подамо слідуєчим разом.

## Н О В И Н И

Львів дня 14-го липня 1897.

— **П. Віцепрезидент** ц. к. краєвої Дирекції скарбу др. Вит. Коритовський виїхав на кілька днів до Відня і в Познаньщину.

— **Торжественне закінчене шкільного року** в мужескій школі вправ з руским язиком викладовим у Львові відбуло ся вчера о годині 9-ій з рана. По богослуженню зібралася вся молодіж з чотирьох клас в одній гарно прибраній салі під проводом своїх учителів. Шів до десятої явили ся в салі в поважнім числі родичі дити учасуючих до школи. Провід попису обняв радник ц. к. краєвої Ради шкільної п. Барвінський. Попис розпочав ся молитвою, почім наступили деклямації і сьбіви учеників. Навіть наймолодші дити вивязували ся зі своїх пописів так в сьбіві як і деклямації дуже певно і сьміле. До програми належав також і гимн народний. По відсьбіванню гимну промовив кілька тенлих, щирих слів п. Барвінський. В промові своїй згадав, що завдяки Монаршій ласці молодіж має спроможність учати ся в тій школі на рідній мові; заохочував молодіж, щоби в дальшій своїй путі держала ся щиро своєї церкви, обряду і народности, та виховала ся на потіху родичів і руского народу. По тій промові забрав голос о. Гузар, катихит тої школи, і в довшій промові вказав ученикам, як мають найкрасше спожиткувати вакації, почім звернув ся до учеників IV класи, котрі вже опускають ту школу і наділяв їх щирими, сердечними і важними радами,

Шів години пізнійше стояв Зидерберг на ганку дому, де мешкав багатий Ляре, і обтріпував сніг з себе. Вступивши до комнати побачив там багато людей. Мужчини гріли ся кавою з горівкою і забавляли ся розмовою. Ляре сам сидів за столом, червоний на лиці і з вогкими очима, а другі сьміяли ся з якогось дотепу сказаного як раз в тій хвили, коли Зидерберг увійшов.

Коли появил ся новий гість, утишило ся відразу в хаті і Зидерберг оглядав ся несьміло, заклопотаний що перебив забаву. Він не пив тепер ніяких горячих напитоків і тому взяв на запрошене господаря лиш чарку кави та дуючи раз по раз випив єї до дна. Випивши подякував поважно, обтер відверненою рукою губу і відставив чарку.

— Як ви сюди дістали ся, Зидерберг, в таку непогоду? — спитав господар лиш так, щоби щось сказати.

Зидерберг оглянувся, відкашельнувся і сказав тихо:

— Стара заслабла. Я гадаю, що й до вечера не дотягне.

Прикра тишина залягла хату і ніхто не відзивав ся, аж доки Лярова не прийшла з комори спитати, що стало ся.

— Стара Зидербергова умирає — відповів Ляре коротко.

— Я хотів спитати, чи не пішов би хто зі мною до дому, щоби я не був так сам один — сказав Зидерберг зупиняючись.

Хлопи подивили ся один на другого. Здавалось, не було ні одного між ними, що мав би

як мають поступати в середних школах, на славу Господа і на пожиток людскости. У відповідь тій промові засьбівала вся школа „многая літа“ своїм провідникам, родичам і ошкіунам. Вкінці відчитано класифікацію і роздано нагороди і свідочтва. Результат класифікації випав дуже добре, але й не дивниця, бож учителі сеї школи вже від давна звістні яко добрі педагоги і неумомимі робітники.

— **В інтернаті семінарії учительської в Сокалі** найде в році шк. 1897/8 приміщене 40 питомиць, з тих половина безплатно, половина з місячною доплатою від 2 до 5 зр. Питомці мають в інтернаті мешкане, ціле удержане, підручники шкільні, на скільки вистане зачас, і стараний нагляд. Подана о принятє треба вносити на руки дирекції семінарії учительської в Сокалі найпізнійше до 15-го н. ст. серпня сего року та долучити до них: 1. метрику хрещеня; 2. послідне свідочтво шкільне з добрим поступом; 3. в разі перерви в науці шкільній свідочтво моральности за той-же час; 4. свідочтво убожества. В разі принятє до інтернату має кождей питомець заосмотрити ся в потребу постіль, біле і одежу; крім того ті, що вступають по раз перший до інтернату, мають зложити одноразово 5 зр. на прибори шкільні.

— **3 тов. „Просьвіти“**. В місяці червни с. р. внесли через канцелярію „Просьвіти“ поданя до Намістництва о засноване нових читальень „Просьвіти“ отсих 15 громад: 1) в повіті бобрецьким: Сугрів, Звенигород, Демидів, Новосільні; 2) в повіті заліщицьким: Щитівці, Колодрібка; 3) в повіті ярославським: Ярослав-Ставки, Ярослав-Гарбарі; 4) в повіті надвірнянським: Мякуличчя; 5) в повіті перемиським: Барич; 6) в повіті перемишлянським: Борців; 7) в повіті равецьким: Гільче; 8) в повіті рогатинським: Руда; 9) в повіті рудецьким: Якимчиці-Кліцько; 10) в повіті станіславським: Ганусівці. — Всіх читальень „Просьвіти“ по конець червня єсть заснованих 455. По зміні статута „Просьвіти“ в році 1891 заложено читальень „Просьвіти“ в роках 1892 і 1893-ім 83, по конець року 1895 було заложених 230, по конець 1896 р. 351.

— **Нещастя на залізниці**. З Копенгаги доносять, що оногди в ночі наїхав поспішний поїзд на поїзд особовий, що стояв на стації Гінтофте. Сорок осіб убитих, 60 покалічених; всім возів поторошених. — Майже рівночасно лучило ся подібне нещастє в Німеччині. Поспішний поїзд франкфуртський наїхав оногди вечером за Кірхдетмольд на стоячий там особовий поїзд. Три особи убиті, 10 тяжко покалічених.

— **Зухвалість львівських злодіїв** не має вже границь. Вдодж заведена сьв. Лазаря при ул. Коперника находить ся довга барієра з одноплітних тесаних камінних стовпів і сильно вмурова-

охоту до такого проходу. З другої сторони єї добре чули, що старого Зидерберга годі самого одного пустити до дому. То був би сором! Але один не хотів випереджувати другого, та й все таки прьемнійше було сидіти тут в темній хаті, як бродити по пахи в снігу. Всі подивились ще раз на себе з зачудованем і немов питаючи, хто з них схоче піти.

— Дістати когось з жінок буде тяжко — сказав поволі Зидерберг по хвили.

Ляре встав і підійшов до жінки, з котрою поговорив хвилию. Говорили тихо і довго а цілий той час сиділи всі другі мовчки поспускавши очи, немов бизаняті иншими гадками. Вкінці кинув Ляре на малого присадкуватого мужчину, з малими блискучими очима і розчіхраною бородою.

— Хіба ти Іване підеш — сказав Ляре. Іван був братом багатого Ляреса. Займав ся ріжними справами і мешкав то тут то там. Наймав ся за майстра у селян, торгував вівцями і позичав гроші на процент. Не міг ніколи удержати ся на місці і хоч не був цілком убогий, називали єго всі люди в протиположности до багатого Ляреса „бідним Іваном“.

Коли не мав ніякої роботи, мешкав звичайно у брата, але зате увійшло вже в жите у Ляреса, що коли мало щось зробіть, що не належало до звичайних робіт, або до чого не хотів ніхто инший брати ся — то вкладали то на „бідного Івана“.

Іван встав зі стільця, спокійно і поважно, так як би вже наперед знав, що він таки буде мусів піти і почав ладити ся до дороги. Надів

них в ті стовпи залізних штаб. Здавалось би, що того чейже ніхто не украде. Але найшов ся таки любитель на залізні штаби, а що дуже тяжко було єму виймити їх, то він просто повідбивав молотом верхи стовпів і тим способом добув і забрав шість залізних штаб. Цікаво, що в часі гукі і тріскоту, який мусів бути при ломаню каменя, ніхто якось не чув того і не сполошив злодія.

— **Покарана цікавість**. Ян Вронський переходячи тими днями через Високий замок у Львові завважав, як кільканайцять хлопців било ся між собою. Зацікавлений увійшов між них, щоби ближше приглянути ся бійці. По хвили бійка устала, хлопці розбігли ся і пан Ян пішов дальше. Як жеж немилу адивував ся по хвили, коли в кишені камізелки не найшов свого срібного годинника вартости около 17 зр. Хлопці видко не на дармо биля єя.

— **Три жертви грому**. З під Снятина пишуть: По страшних зливах панує у нас тепер величезна спека переплітана бурями. В пятницю дня 9-го липня при 28 степенях горяча в тїні надійшла пополудни страшна хмара, а громи биля один по другім. В Новоселиці на поли убило двох людей, а в Рожнові грім ударив в хату де була читальня і убив жінку, а дивним случаем оцадив мужа єї і дитий, котрі разом були в тій самій комнаті. Хата згоріла.

— **Молода проступниця**. В Бравншвайгу в Німеччині приговорив суд 14-літню дівчину за отроєне на 3 роки вазниці. Сприкрило ся їй доглядати поручене єї опіці новонароджене дитя і забравши призначене для матери труоче лікарство, втиснула єго дитині в уста. На плач дитини збігли ся домівники і молоду проступницю увязнено. Дитину уратовано.

— **Машина переїхала** жінку в Старих Мамаївцях коло Черновець в пятницю тамтого тижня. Єї напав був сильний дощ у поли, де пасла на шпурі корову і она стала утїкати до дому. Коло будки ч. 204 була рампа отворена і жінка увійшла на шлях, тягнучи за собою повільну корову. В тім надлетіла локомотива і захопила так, що кинула нею до землі і розбила їй голову. Жінка скопала в кілька хвиль, а була се убога вдовиця, що лишила трое сиротят, а одно з них ще від груди.

— **Сьмілого вломаня** доконали незвістні злочинці в Марджині на Буковині в канцелярії тамошнього заряду лісів і домен. Они влізли вікном і винесли вертгаймівську касу тою самою дорогою. Касу найдено розбиту в рові на пасовиську 800 кроків від заряду, але гроші 3.310 зр. 26 1/2 кр. і злодії зникли як камінь під воду.

— **Затонув парохід „Райнбек“** дня 30 червня с. р. недалеко Константинополя. Того то дня мав

на шкіряний кожух коротку сукману, поспотрив, чи має досить тютюну в капчуді і виймив вкінці зі скритки фляшку горівки та сховав єї до кишені.

— Може ще трохи відпичнете собі, Зидерберг і напете ся ще одну чарку? — спитав Ляре ввічливо.

Так, каву прийме радо, але випочивати не може. Стара може, як раз тепер конає, а як би так не дай Боже було то він би того ціле жите не забув. Они-ж живуть з собою вже звиж сорок літ, то й проста річ, що він мусить бути дома при ній хоч тепер, як она кінчить. — Війшла Лярова жінка і признала, що Зидерберг говорить правду. Они мусять зараз іти, щоби бодай перед вечером дістали ся до хати.

Але тепер прийшла найтяжша річ. — Смерть має свої права, але й жите свої, а Зидерберг мав ще щось на серці, що ще тяжше приходило єму вимовити, а іменно він хотів ще повичити трохи кави і нафти. — Та дрібка, що була в хаті, не на довго стане.

Він зачав говорити о похороні. І справді, що тут з похороном робити, тепер коли такі гори снігу всюди, що чоловік сам ледве зможе перейти через ліс.

Так, то було неможливе, всі на то годили ся.

Але на думку Ляреса не вартало говорити ще о похороні, коли стара живе. Такої гадки були й другі. Коли стара Лярова трохи надумалась і поглянула до комори, винесла звідтам цілий фунт кави і бляшанку нафти. Нехай лиш Зидерберг бере, сказала, она то радо дає і не

виїхати „Райнбек“, що належить до німецької східної лінії, з Константинополя на море Мармара з товаром. Задля сильної місцевої струї мусів зробити значний лук, щоби окружити стоячу на котвиці німецьку лодь ратункову „Бертільде“. Але просторонь, по котрій мав наступити скрут, була за мала; заким оглянули ся, ударив „Райнбек“ боком о перед „Бертільди“ і майже розсипав ся на двоє. Намагав ще вплинути на плитшу воду, але по кількох мінутах пішов в море зараз таки при російським стаційнім кораблі „Донець“. Чужі стаційні і торговельні кораблі та турецький воєнний корабель „Утарет“ спустили зараз цілий рій ратункових лодий, однакже страшний вир, викликаний затоненням „Райнбека“ не дозволив легким човнам наблизити ся до зрадливої челюсти. Лише з австрійського стаційного корабля „Гум“ відважила ся одна лодка добути ся аж на місце катастрофи, але філі перевернули її і пожерли з її хороброї залоги двох людей. За те инші лодки тож корабля „Гум“ поведло ся виратувати двох моряків „Райнбека“, а лодки турецького „Утарета“ виратували двох инших моряків, другого капітана, третого офіціра і паляча, та досить вже далеко винесеного філям живого ще головного капітана Леваго. Взагалі виратовано сімох людей з залоги „Райнбека“, а чотирнадцятьох погребали філі.

## Господарство, промисл і торгавля.

— В Товаристві взаїмних обезпечень „Дністер“ прибуло в місяці червня с. р. 3694 важних поліе на 1,943.187 зр. обезпеченої вартости з премією 17.470 зр. 82 кр., було отже разом від січня до кінця червня с. р. 20.468 важних поліе вартости 11,977,225 зр. обезпеченої вартости з премією 100.413 зр. 69 кр. В попереднім (IV) році було в тих самих 6 місяцях 16.909 важних поліе на 10,125.598 зр. обезп. вартости з премією 84.814 зр. 46 кр., а першого року в тім самим часі 3.699 поліе в сумі 2,897.478 зр. з премією 21.951 зр. 89 кр.

Шкід було в червни с. р. 29 случаїв, прото разом з попередніми було в I півроці с. р. 160 шкід, з котрих 154 вже виплачено, 4 відшкодовані (в сумі 843 зр.) на разі з причини доходжень судових здержано, а 2 шкоди в ліквідації.

Сума всіх тих шкід разом з коштами ліквідації вносьть на власний рахунок суму 20.251 зр. в. а.

Фонд резервовий підніе ся до кінця с. р. на суму 62.575 зр. 92 кр. і єсть в цілости уміщений в цінних паперах з пупілярним безпеченством.

Жадає, аби він віддавав; бо як чоловік має клопоти і журбу, то мусять же ему другі помагати.

Хоч Зидерберг був дуже замурений, то однако дуже з того утішив ся, бо хоч люди умирають, то все таки треба гадати о своїм власнім житю.

Дорога до дому була вже легша. Оба мужчини ішли мовчки за собою ще свіжими слідами Зидерберга.

Коли прийшли до ліса, сказав Зидерберг: — Мене дивувало би дуже, як би стара ще жила.

— Не можна знати — відповів Іван. Але при тім впало ему на гадку, що він все таки повинен був сказати щось потішачого і він додав: — О, она ще певне живе.

Коли Зидерберг прийшов до дому, обтріпан насамперед в сінях сніг з себе і аж відтак увійшов до комнати. Подивив ся на ліжку і аж зачудовав ся, коли увидів, що оно порожне. Чувство розчарованія заволоділо ним. Може справді не так але з старою. А може она пішла знов до стайні, аби не бути самою? То дивне — погадав Зидерберг. — Він в послідних годинах так освоїв ся з гадкою, що она тепер умре, що та нова зміна майже неприємно его диткнула. Втім почув нагле слабій голос, що дрозжав від студени: „Чи то ти, Зидерберг?“

Він обернув ся і побачив свою жінку, що сіділа скулена коло печі. Она опирала ся о стіну, а з під покривала виглядали босі ноги, що їх присунула до огню. Сиве волосє спадало їй в кількох шнурках на блідо-жовте лице, а

— Рахунок Товариства взаїмного кредиту „Дністер“ у Львові стоваришеня зареєстровано-го з обмеженою порукою за місяць червень 1897.

### I. Стан довжний:

1. Уділи членів . . . . .	30.252	кор.	25	сот.
2. Фонд резервовий . . . . .	1.642	"	94	"
3. Вкладки:				
а) стан на початку місяця червня	182.376	66		
б) вложено в червни	27.324	57		
в) винято в червни	8.081	93		
позістав з кінцем червня	201.699	"	30	"
4. Сальдо проц. (побраних)	6.163	"	64	"
5. Льокації інституцій кред.	1.200	"	—	"
6. Спеціальна резерва зисків і страт	229	"	59	"
сума корон	241.187	"	72	"

### II. Стан чинний:

1. Позички уділені:				
а) стан на початку місяця	121.726	13		
б) уділено в червни	18.070	—		
в) сплачено в червни	2.798	82		
стан з кінцем червня	236.997	кор.	31	сот.
2. Готівка в касі з днем 31/6	922	"	21	"
3. Льокації:				
а) в Шадниці поштової (оборот чековий)	2.112	"	56	"
б) в цінних паперах	1.000	"	—	"
4. Сальдо коштів адміністрац.	155	"	64	"
сума	241.187	"	72	"

Членів прибуло 27, убуло 0, отже разом з кінцем червня 1897 членів було 772, з декларованими уділами 812 в сумі 40.600 кор.

З призначенням до заплати рат позичкових залягало з кінцем червня с. р. 46 рат в сумі 2708 кор. 34 сот., а продовжено за згодою Дирекції речинь заплати 27 рат в сумі 1711 кор. 96 сот., з котрих однак часть вплинула уже в липни с. р.

Стопа процентова від вкладок 5 прц.; процент від позичок уділованих 7 прц.

Львів, 7 липня 1897.

## Торг збіжєвий.

Львів дня 13-го липня: Пшениця 8— до 8·25 зр.; жито 5·75 до 6—; ячмінь броварний 5·50 до 6—; ячмінь пашний 5·50 до 6— овес 6— до 6·40; ріпак 11— до 11·50; горох

запалий, беззубий рот дрозжав як в пропасти.

— Чого ти тут сидиш? — спитав Зидерберг і приступив до неї, з чувством страху, немов би она вже не жила.

Сильний дроз потряс цілим тілом старої, так що она лиш в трудом могла відповісти.

— Мене трясло цілий час, від коли ти пішов.

Чувство милосердия заволоділо ним, так само як тоді, коли его вірний, старий мисливський пес дивив ся на него, як его вели до ліса, аби там розстрілити.

— Найліпше як підеш назад до ліжка — сказав до неї. — Можеш іти сама?

Она заперечуючо похитала головою і щось забурмотіла до себе. Так як уперта дитина, що не хоче слухати розумної ради, оперла она знов голову о стіну і замкнула очи присуваючи мимохіть ноги близше огню.

Тоді взяв він її на руки і заніе як дитину до ліжка, положив легко і поправив подушки.

— Мені страшно зимно — сказала стара і боязливо оглянула ся. — Чи то вже смерть, Зидерберг?

Він ще раз посмотрив її ноги і сів відтак тихо на крісло коло ліжка.

— То смерть? — повторила стара нетерпеливо.

— Того не можна знати — відповів Зидерберг і хоч о нічим не гадав, почув що его очи мокрі, так що мусів їх аж обтирати рукою. (Конець буде)

5— до 8—; вика 4·50 до 4·75; насіне льняне — до —; сімя конопельне — до —; біб — до —; бобик — до —; гречка — до —; конюшина червона галицька — до —; шведська — до —; біла — до —; тимотка — до —; ганиж — до —; кукуруза стара 5— до 5·50; нова — до —; хміль — до —.

## ТЕЛЕГРАМИ.

Відень 14 липня. Наспіла тут вість, що стан здоровля німецького цїсаря єсть зовсім добрий і що він сими днями повідомить нашого Монарха о своїй пригоді. (Коли цїсар Вільгельм переходжував ся оногди на кораблі, впала тяжка ливна, скинена з гори, на цїсаря, вдарила сильно по голові і підбила око).

Білград 14 липня. Король затвердив вибір Пашича на президента скупштини. Підчас прийняття депутації скупштини заявив король, що кабінет має повне его довіре і висказав надію, що скупштина сповнить свою задачу.

Франкфурт 14 липня. Frankf. Ztg. одержала вість з Константинополя, що межі Туреччиною а Румунією при помочи ще якоїсь третей держави настала угода, після котрої Румунія обовязала ся дати Туреччині войскову поміч на случай, коли би Болгария виступила против Туреччини. За то мала Румунія одержати важні концесії.

Софія 14 липня. Виїзд князя до Букарешту відложено аж на день 4 серпня с. р.

— Книгарня наукового тов. Ім. Шевченка у Львові, улица Академічна ч. 8. продає слідуючі книжки: Вас. Чайченко. Під хмарним небом, поезії часть I, 1 зр., Книга казок, поезії часть II, 60 кр., Твори прозаїчні ч. I. 80 кр., ч. II. 80 кр., ч. III. 80 кр. — Записки Товариства імени Шевченка ч. I, II, III, IV. по 1 зр. — Тарас Шевченко. „Кобзар“ 2 томи 4·50 зр., з перекладом 5 зр. — Павло Граб. Збірник поезій ч. I. 20 кр., З чужого поля. Переклади 20 кр. — Іван Суржик. Твори, з московського 10 кр. — Олекс. Колесса. Шевченко і Міцкевич і зр. — Геринг-Герасимович. Що то є господарність 30 кр. — Шевченко в бандурю над Дніпром 25 кр. — Осип Маковей. Поезії ч. I. 20 кр. — Михайло Старицький. В темній драмі 20 кр. — Юлій Верне. Подорож довкола землі 50 кр. — Молитвенник народний (фонетичний) 15 кр. — Марко Кропивницький. Тита рівна, драма 20 кр. — Василь Шурат. Замітки до Чернця Шевченка 10 кр., Чернера республика на Афоні 10 кр., Пісня про Ролянда 50 кр. — Школиценко, Між народ, повість, 20 кр. — Митро Омелькович. Писання українські 10 кр. — Василь Кулик, Писання 10 кр.

— Звістна фірма пп. Михайла Спозарського і Сина постарала ся о листовий папір з гарним портретом Тараса Шевченка (кміш зроблений за границею). Коробка того листового папару враз з кувертами продає ся в склені пп. Спозарських (в камениці „Просвіти“) по цїні від 40 кр. до 1 зр. 50 кр.

## Надіслане.

### Контора виміни

ц. к. упр. галиц. акц. Банку гіпотечного купує і продає

всі папери вартістні і монети

по найдокладнішим денним курсі, не вчисляючи ніякої провізії.

Контора виміни і відділ депозитовий перенесений до льокалю паргерового в будинку банковім.

# торговлю вин ЛЮДВИКА ШТАДТМІЛЛЕРА у Львові.

Стація залізничі  
**Мушинна-Криниця**  
з Кракова 8 год.  
зі Лєвова 12 „  
з Пьшчу 12 „

## Ц. К. ЗАВЕДЕНЄ ЗДРОЄВЕ Криниця (в Галичині)

Найзасібніша щавя залізиста.

В місци:  
почта три рази денно,  
телеграф, аптика.

Положене гірське в Карпатах 590 метрів над пов. моря. Від стації залізничої година дороги битої, добре утриманої.

**Средства лічниці:** клімат підальпейський, купелі залізисті, васібні в вільній квас вуглеводій огрівані методою Шварца (в р. 1895 видаво їх 47.000).

**Купелі бороваїнові,** парою огрівані (в р. 1895 видаво їх 18.000)

**Купелі газові** в чистого квасу вуглеводій.

**Ц. к. заведење гидропатичне:** під проводом спеціаліста Дра Г. Еберса (в р. 1895 видаво 28.000 процедур гидропатичних).

**Пите від мінеральних місцевих і заграичних, Жентиця, кефір, гімнастика лічнича.**

**Лікар здроевий Др. Л. Копаф** цілий сезон стало ордиуючий. Надто 14 лікарів вільно практикуючих.

**Проходи.** Дужий великий парк смережовий знаменато удержуваний. Близші і дальші прогулки в чудові Карпати.

**Помешканя.** Більше як 1500 покоїв в комфортом умебльованих, в комплетно постелею, услугою, двінками електричними, печами і т. д.

**Костел католицкий і церков.** Величавий дім здроевий, кілька реставрацій, кілька пансіонатів приватних, молочарні, пукорні.

**Музика здроева** під проводом А. Вронського під 21 мая. Сталий театр, концерта.

**Фреквенция** в р. 1895 5096 осіб.

**Сезон від 15 мая до 30 вересня.**

В Маю, Червню і Вересню ціня купелей, помешкань і страв в годовній реставрації знижені о 20%.

**Розсилка води мінеральної** від Цьвігя до Падоліста, склада у всіх більших містах в краю і за границею.

В місяци липня и серпня убогим жадні пільги, як увільненя від такс здроевих і т. п. уділені не будуть.

На жадане уділеня обясненя

Ц. к. Заряд здроевий в Криниці.

31

Вже вийшов новий цінник о зниженних цінах

## ФАБРИКИ ШТУЧНИХ НАВОЗІВ

Спілки командитової ЮЛІАНА ВАНГА

у Львові, улица Академична ч. б.

34

Найсильніше, найвисше положене здроевище сталеве на цілім сьвіті, найвідповідніше заведење гидропатичне всхідної Європи при устю Дорна до волотої Бистриці. Сезон від 1-го червня до 30-го жовтня. На послідній стації залізничій Кімполонг численні оакиї при кождім поїаді. Прогульки до румунських і угорських місцевостей, вовами, верхом і тратвами.

## ДОРНА, Буковина.

В новім величавім домі купелевім видає ся після найновійшої системи купелі **мінеральні, сталеві, шлямові, солодові, солянкові і соснові.** Після вимогів науки уряджений відділ гидропатичний посідає службу виобразоваву в клініці **проф. Вінтерница.** Лічене **молоком і жентицею.** Проспекта висиляє заряд здроевий. Питаня адресувати до лікаря здроевого і купелевого **дра Артура Лебель.**

29

## ГАЛИЦЬКИЙ БАНК КРЕДИТОВИИ

почавши від 1-го лютого 1890, поручає:

**4% Асигнати касові**

в 30 дневним виповідженем,

**3 1/2% Асигнати касові**

в 8 дневним виповідженем, сьвіжо знаходячі ся в обігу,

**4 1/2% Асигнати касові**

в 90 дневним виповідженем, будуть опроцентовані почавши від дня 1-го мая 1890 по 4 проц. в дневним терміном виповідженя. Львів, дня 31. січня 1890. 3 Диренция.

## Бюро оголошень і дневників

приймає

## ОГОЛОШЕННЯ

до всіх дневників

по цінах оригінальних.

до

Народної Часописи, Газети Львівської, і Przeglądu

# С. Кельсен у Відни

поручає:

Кльосети з перепливом води і без того. — Рури кльосетові. — Каналові насади з патентовим замкненем. — Збірники на воду. — Комплетні урядженя купелеві. — Вентілятори. — Прибори до водотягів, як також рури лянні і ковані. — Помпи, фонтани і всякі арматури.

**Заступники для Галичини і Буковини**

**Герман Гамель у Львові Пасаж Гавсмана ч. 8.**

На жадане висилає ся катальоги.